
XXX OLIMPIADA FIZYCZNA ETAP I
Zadanie teoretyczne

ZADANIE T2
Nazwa zadania: „”

Dwa równoległe  przewody  o  długości  l ,  znajdujące  się  w odległości  ld〈〈 ,
włączono  do  żródła  o  stałym  napięciu  U  i  zwarto  oporem  R (  rys.  poniżej  ).
Promienie przewodów są równe i wynoszą  dr〈〈 . Oblicz siłe ( kierunek i wartość ),
jaką te przewody oddzialują na siebie , gdy 1mmd = , 5kVU = , 0,01mmr = , Ω= kR 5 ,

1ml = .
Uwaga :

1) Pojemność wzajemna dwóch bardzo długich przewodów umieszczonych
równolegle względem siebie wynosi
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ε  - stała dielektryczna ośrodka,

0ε  - przenikalność elektryczna próżni
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